七年级下科学期末试题

1．当太阳直射北回归线时，绍兴正处于（   ）
A．春季        B．夏季          C．秋季         D．冬季

2．人的一生中能够有所发明和创造，大都是靠青春期打下的坚实基础，容易接受新事物是青春期的一个重要特点，这是由于人的青春期（    ）A．出现了第二性征               B．大脑的兴奋性较强  C．身体迅速长高    D．生殖器官的发育和成熟

3．下列现象与惯性无关的是（　   　） A．跳远运动员助跑一段距离才起跳

　　B．举重运动员把杠铃举在空中不动C．百米赛跑运动员到达终点不能马上停下来

　　D．踢出去的足球继续向前飞行

4．地球和太阳之间的距离比地球的半径大得多，太阳光射到地球，假设地球表面没有大气层，那么，太阳光照亮地球的范围与有大气层时照亮地球的范围相比（不考虑地球大气层的变化）（     ）
A．变大     B．变小      C．不变      D．条件不足，无法确定

5．下列四幅图，分别表示近视眼成像情况和矫正做法的是（   ）
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  A．②①    B．③①    C．②④D．③④

6．敦煌曲子词中有这样的词句：“满眼风波多闪灼，看山恰似走来迎，仔细看山山不动，是船行。”其中“看山恰似走来迎”和“是船行”所选的参照物分别是（   ）

A．船和山    8．山和船    C．地面和山    D．河岸和流水
7．在荡秋千的杂技表演中，当秋千荡到最高点时杂技演员甲和乙突然同时松手。如图所示，那么杂技演员乙的落点位置是（   ）A．O点  B．O点左侧 C．0点右侧 D．都有可能
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8．如图所示是利用每秒闪光10次的照相装置拍摄到的四个物体运动的闪光照片（图中的黑点表示物体），其中可能受到平衡力作用的物体是                                                              （     ）
9．关于物体的惯性，下列说法正确的是：（   ）A．足球射入球门时才具有惯性

B．赛车能很快停下来，说明赛车没有惯性   C．跳远运动员起跳前要助跑，是为了获得更大的惯性   D．百米赛跑运动员到达终点不能立即停下来，是因为运动员具有惯性

10．下面四幅等高线地形图中，表示盆地的是（    ）
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11．下列有关青春期的说法中不正确的是(     )

A．进入青春期的学生已经长大成人，吸烟、酗酒显得更有派头

B．进入青春期的学生身高和体重迅速增长

C．进入青春期后，男孩出现遗精，女孩会来月经
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D．青春期是心理发生剧烈变化的时期，两性在性格和行为上出现明显的差异

12．如图是运动员踢足球的情景，下列分析正确的是（   ）
A．踢足球时，球对脚没有作用力B．足球在空中时受到脚的作用力

C．足球在空中继续运动是由于惯性 D．脚对足球的力和足球的重力是一对平衡力
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13．2008年5月12日14时28分，四川省汶川县发生了里氏8.0级地震，伤亡惨重。地震时，正确的逃生和自救措施非常重要，以下措施错误的是（  ）
A．在室外跑到坚固的楼内躲避   B．快速离开房间,跑到空旷的地方
C．在室外，避开高大建筑物或危险物，双手护头蹲下
D．被埋压在废墟下，不要急躁，想办法维持生命，寻求救援

14．根据右边等高线地形图得到以下信息，正确的是（   ）
A．C处是山脊  B．D处是峭壁C．A位于B的西南方   D．海拔最高的是B处

15．小明在森林公园游玩时，看到一瓶丢弃的矿泉水。他想：如果是大白天，这个透明塑料瓶就可能成为引发森林火灾的元凶。于是她捡起瓶子丢进了垃圾筒。透明塑料瓶引起火灾的主要原因是（    ）
A. 盛有水的透明塑料瓶相当于一个凸透镜，对线有会聚作用
B. 盛有水的遂明塑料瓶相当于一个凸透镜，对光线有发散作用
C. 盛有水的透明塑料瓶相当于一个凹透镜，对光线有会聚作用
D. 盛有水的透明塑料瓶相当于一个凹透镜，对光线有发散作用
16、下列各项中与魏格纳提出的大陆漂移假说无关的是（   ）。

A、大西洋两岸的非洲和南美洲大陆轮廓非常相似，几乎可以拼合起来

B、大洋分隔的两岸都有繁华的城市

C、被大洋分隔的两岸大陆上，生物都有亲缘关系

D、被大洋分隔的两岸大陆上，古生物化石许多是同类，岩层也是连续的
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17.如图所示，某同学将自己戴的近视眼镜放在蜡烛与凸透镜之间，在光屏上得到一个清晰的像。在下列表示视力矫正的光路图中，与上述实验情形一致的是（ ） ）　　）
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18、 小明仔细观察了右图后，总结出以下几条结论。其中错误的是（   ）
  A．光在同一种物质中沿直线传播    B．光发生反射时．反射角等于入射角
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  C．光从空气射入玻璃时．入射角小于折射角

  D．光从玻璃射人空气时，折射角大于入射角

19．甲、乙两小车同时同地同方向做匀速直线运动，它们的[image: image9.png]


s-t图
像分别如图(a)和(b)所示。经过10秒，两车的位置关系
是（ D ）   A  乙在甲前面I．2米处。   
B乙在甲前面3．0米处。
    C  甲在乙前面1．2米处。  
D 甲在乙前面3．0米处。
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20．如图所示，凸透镜的下半部分被截去，其上

半部分的高度为L。在其左焦点F处放有高为L的发光物AB，在右焦点F′处放有一平面镜MN。则关于AB通过凸透镜的成像情况，下列说法中正确的是    (       )

 (A)成一个正立等大的虚像和一个正立放大的虚像
 (B)成一个正立等大的虚像和一个倒立缩小的实像
 (C)AB的上半部分成一个等大倒立的实像，下半部分不成像
(D)AB的下半部分成一个等大倒立的实像，上半部分不成像
21、“影”是我们日常生活中常见的光现象，如做光学游戏形成的“手影”，剧院放映的电影；湖岸景色在水中形成的倒影，春游时留下美好记忆的照片—摄影等，以下列出的“影”与物理知识对应关系不正确的是(    )A、手影-光的直线传播  B、倒影-平面镜成像；C、电影—凸透镜成像；D、摄影—光的反射。

22、现有一束光从空气射入玻璃砖，然后又从玻璃砖射出到空气。下列四个光路图中，你认为可能正确的是（     ）
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23、手握住一个酱油瓶，瓶的开口向上静止在手中不动，以下四种说法不正确的是：（　 　） 

　A、酱油瓶静止在手中，是由于受到静摩擦力的作用； 

　B、随着手所施加的压力增大，瓶子受到的静摩擦力也增大； 

　C、手握瓶的力增大时，瓶子所受静摩擦力并未增大； 

　D、若瓶子原来是空瓶，那么向瓶内注水过程中，瓶仍静止，即使手握瓶的力大小不变，瓶所受摩擦力也将增大。
24、 下列有关声与光的说法中错误的是（   ）
  A声是一种波    B光可以在真空中传播

  c光在不同介质中传播速度相同    D超声波常用于医学上的辅助诊断

25.2008年5月12日，四川汶川发生8.0级大地震，举世瞩目。下列关于地震的叙述不正 

确的是（       ） A.震级：离震中愈近震级愈大       

B.传播：纵波快于横波，先引起地表上下颠簸        C.防震：室内坚固桌子下、室外空地上相对安全     D.次生灾害：包括滑坡、泥石流、堰塞湖等
26.下列有关声现象的说法正确的是（　  ）
  A.在城区禁止汽车鸣笛，是在传播过程中减弱噪声
   B.蝙蝠的视力很差，它通过接收自己发出的超声波的回声来探测周围的物体
 C.弹拨的钢尺振动得越快，发出声音的响度越大
   D.打雷时我们先看到闪电后听到雷声，是因为闪电比雷声先发生

27.如图是有关汶川地震的图示．请结合所学知识回答问题。
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(1)此次地震的震中汶川位于北京的___  _____方向。

(2)有关专家通过监测分析后认为．汶川大地震是印度洋板块向____________板块俯冲，造成龙门山构造带中央断裂，产生剧烈震动导致的。

(3)目前地震很难精确预测，一旦发生强烈地震则会给人类带来巨大的灾难。所以，地震发生时的自救行为非常重要。请说出一种合适的自救行为：_____   ______    ___。

28．杭州湾跨海大桥于2008年5月１日通车，大桥全长36㎞，
是目前世界上最长的跨海大桥。爸爸驾车带小明
去感受大桥的风采，如果小车以72㎞/h的速度匀速通过大
桥，所需的时间是         h。爸爸问小明：“为什么我看到
桥两边的路灯都往后退呢？”小明说：“这是因为你选择了       为参照物。”
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29．用照相机拍照时，人到镜头的距离应远远____  __镜头的焦距（选“大于’或‘小于”）如图6所示，人的眼球好像一架照相机，晶状体和角膜的共同作用相当于一个 ______透镜 外界物体在视网膜上所成的像是_ _____的实像（选项“正立”  或“ 倒立”）。
30．小明在做“探究凸透镜成像规律”实验，其实验装置的示意图如图所示。A、B、C、D、E是主光轴上的五个点，f和2f分别是凸透镜的焦点和二倍焦距处。
⑴在A、B、C、D、E这五个点中把烛焰放在     点上，可以成正立、放大的虚像。

⑵小明做完实验后，又想用手表代替蜡烛，看在光屏上能成什么样的像。于是他在透明的玻璃板上用黑色笔画了个手表盘，如下图（甲）所示。把这个玻璃板放在蜡烛的位置上，并用平行光源对着玻璃板上的表盘照射，如下图（乙）所示。移动光屏直到成清晰像为止。此时表盘在光屏上所成的像是下图（丙）中的哪一个？答：       。
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⑶在图乙中，如将屏撒去，小明同学沿虚线从右向左观察，能否观察到表盘的像？答       。
25.读地球公转示意图，回答下列问题。
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⑴在图中用箭头标出地球公转方向。

⑵当地球公转到B位置时，正值北半球的       节气。

⑶2008北京奥运会于8月8日开幕。当时地球在绕太阳公转的轨道上，大致正运行在上图中的        （区间范围）。
 A．AB之间    B．BC之间    C．CD之间    D．AD之间

 A              B               C            D
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